



107638 722317

ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ
ПРОКУРАТУРА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА

УРЫСЫК ФЕДЕРАЦИИМ ИНПРОКУРАТУР
АДЫГЭ РЕСПУБЛИКАМ ИНПРОКУРАТУР
ДАДЫКЗ РАЙОННЫМ ИНПРОКУРАТУР

ул. Конституции, 37,
Республика Адыгея, Гиагинский район,
от. Гиагинская, 385600,
тел. (87779) 9-71-56

28.12.2021 № 3-86-21

Главам администраций МО
«Гиагинский район»

«Гиагинское сельское поселение»
«Дондуковское сельское поселение»
«Келермесское сельское поселение»
«Сергиевское сельское поселение»
«Айрюмовское сельское поселение»

Направляю для опубликования на официальных сайтах администраций, с уведомлением (с приложением скринов с сайта) о размещении прокуратуру района в срок до 9.00 30.12.2021, информации старшего помощника прокурора Гиагинского района Л.И. Пиотровской.

Приложение: на ____ л.

Прокурор района
старший советник юстиции

А.А. Зобнин

Л.И.Пиотровская, тел 91539

3*000211 Прокуратура Гиагинского района Республики
Адыгея
№ Исуб-20790004-2054-21/-20790004

Подписан закон о расширении прав полиции

Федеральным законом от 21.12.2021 № 424-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О полиции» (далее – Закон № 424-ФЗ).

Согласно Закону № 424-ФЗ полиция имеет право:

- осуществлять вскрытие транспортного средства, в том числе проникновение в него, в случаях, предусмотренных законодательством, а также, в том числе для спасения жизни граждан, для обеспечения их безопасности или общественной безопасности при массовых беспорядках и ЧС;

- проводить оцепление (блокирование) территорий, жилых помещений, строений и других объектов, в частности, при проведении мероприятий, направленных на обнаружение предметов, изъятых из гражданского оборота или ограниченно оборотоспособных, либо при наличии оснований полагать, что в границах территорий или на объектах готовится, совершается (совершено) преступление;

- в границах оцепления (блокирования) осуществлять личный осмотр граждан, находящихся при них вещей (предметов, механизмов, веществ), осмотр транспортных средств и перевозимых грузов.

О содержании общедомового имущества в зимний период

Управление многоквартирным домом должно обеспечивать благоприятные и безопасные условия проживания граждан, содержание общего имущества в многоквартирном доме в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации (в том числе о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения, техническом регулировании, защите прав потребителей). Таковы требования ст. 161, 162 Жилищного кодекса Российской Федерации и Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 № 491.

При управлении многоквартирным домом управляющей организацией она несет ответственность перед собственниками помещений в многоквартирном доме за оказание всех услуг и (или) выполнение работ, которые обеспечивают надлежащее содержание общего имущества в данном доме и качество которых должно соответствовать требованиям технических регламентов и установленных Правительством Российской Федерации Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме.

Согласно п. 42 Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, управляющие организации отвечают перед собственниками помещений за нарушение своих обязательств и несут ответственность за надлежащее содержание общего имущества в соответствии с законодательством Российской Федерации и договором.

Работы по содержанию кровли здания, земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, в холодный период года включают очистку придомовой территории от снега, наледи и льда.

В соответствии с Правилами и нормами технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденными постановлением Госстроя Российской Федерации от 27.09.2003 № 170, дорожки и наружные площадки у входных дверей, кровля многоквартирного дома должны быть очищены от снега и наледи, скользкие места посыпаны песком. Работы по очистке придомовой территории при отрицательной температуре воздуха следует выполнять не реже 1 раза в трое суток. Накапливающийся на крышах снег должен по мере необходимости сбрасываться на землю.

Сброс снега с крыш должен производится с контролем снизу. Территория огораживается защитной заградительной лентой, чтобы пешеходы не заходили в опасную зону сброса снега с крыши. С прилегающей территории также убираются автомобили. Задача по уборке припаркованных машин ложится на плечи заказчика.

Утверждены новые нормы нагрузок для женщин при подъеме и перемещении тяжестей

В соответствии с ч. 2 ст. 253 Трудового кодекса Российской Федерации запрещается применение труда женщин на работах, связанных с подъемом и перемещением вручную тяжестей, превышающих предельно допустимые для них нормы.

В настоящее время нормы предельно допустимых нагрузок для женщин при подъеме и перемещении тяжестей вручную установлены постановлением Правительства Российской Федерации от 06.02.1993 № 105 «О новых нормах предельно допустимых нагрузок для женщин при подъеме и перемещении тяжестей вручную».

Взамен указанного постановления Минтруд России приказом от 14.09.2021 № 629н «Об утверждении предельно допустимых норм нагрузок для женщин при подъеме и перемещении тяжестей вручную» утвердил новые нормы нагрузок для женщин. Поднимать и перемещать (как и сейчас) разрешается:

- до 10 кг - не более 2 раз в час при чередовании с другой работой;
- до 7 кг - постоянно в течение смены.

Также введено правило: разово можно поднимать максимум 15 кг. Масса груза, перемещаемого в течение часа, в сумме не должна превышать 350 кг при подъеме с рабочей поверхности и 175 кг - с пола.

Приказ вступает в силу с 1 марта 2022 г. и действует до 1 марта 2028 г.

О взыскании морального вреда, причиненного в результате курения табачных изделий в помещениях многоквартирного жилого дома

Актуальным вопросом для жильцов многоквартирных домов в борьбе за благоприятную окружающую среду является возможность взыскания морального вреда с лиц, курящих табачные изделия, в многоквартирных домах.

При правовой оценке действий лиц, курящих табачные изделия в многоквартирных домах, можно выделить две ситуации:

- когда лицо осуществляет курение табачных изделий в местах общего пользования многоквартирного дома (лифты, лестничные площадки и марши) в нарушение запрета, установленного ст. 12 Федерального закона от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака»), тем самым совершает административное правонарушение, предусмотренное ст. 6.24 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
- когда лицо курит в собственном жилом помещении, в том числе на балконе (лоджии), не нарушая установленный указанными статьями запрет.

В первой ситуации вопрос о взыскании морального вреда не является проблемным, поскольку вина курильщика уже установлена и доказана в рамках административного производства.

Во второй ситуации процесс доказывания причинения морального вреда, затрудняется в связи с тем, что лицо не совершает административного правонарушения и курение в собственном жилом помещении само по себе не нарушает права соседей на благоприятную окружающую среду, поскольку негативных последствий от действий курильщика может и не быть.

Проанализировав действующее законодательство, можно сделать вывод, что граждане, проживая в жилом помещении, имеют право на благоприятную окружающую среду, свободную от воздействия табачного дыма и любых последствий потребления табака, обусловленных курением соседей.

Право гражданина пользоваться жилым помещением свободно, в том числе курить в нем, должно осуществляться таким образом, чтобы последствия потребления табака, которые могут вызвать проникновение табачного дыма или запаха табака в жилое помещение соседей, не распространялись за пределы помещения курящего лица и не причиняли неудобства соседям.

Действующее законодательство допускает компенсацию морального вреда за нарушение прав гражданина в сфере охраны здоровья от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака.

9 декабря - Международный день борьбы с коррупцией

В 2021 году органами прокуратуры Республики Адыгея выявлено более 800 нарушений антикоррупционного законодательства. По актам прокурорского реагирования к дисциплинарной и административной ответственности привлечено свыше 300 лиц. Возбуждено 16 уголовных дел.

В действиях должностных лиц прокуроры выявляли факты несоблюдения установленных антикоррупционным законодательством обязанностей, запретов и ограничений, вследствие чего 9 лиц лишились своих должностей, в том числе 6 из них уволены по утрате доверия.

По представлениям прокуратуры за предоставление недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера к дисциплинарной ответственности привлечено 142 должностных лица, а также 6 должностных лиц - за непринятие мер по урегулированию конфликта интересов.

По актам прокурорского реагирования пресечено 7 фактов неуведомления работодателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, а также 2 факта невыполнения обязанности по уведомлению работодателя о склонении к коррупционному правонарушению.

В текущем году прокуратура республики направила в суды 6 исковых заявлений, в том числе 5 - по возмещению ущерба, причиненного коррупционными преступлениями, на сумму более 25,9 млн рублей. Удовлетворены требования прокурора о взыскании ущерба на сумму почти 19 млн рублей.

Продолжена работа по возбуждению дел об административном правонарушении в отношении юридических лиц за незаконное вознаграждение от имени юридического лица (ст. 19.28 КоАП РФ). В текущем году к административной ответственности привлечено одно юридическое лицо к штрафу в размере 1 млн рублей (1 дело в отношении другого юридического лица находится на рассмотрении в суде). Судебными приставами исполнителями указанный штраф взыскан в полном объеме.

В ходе проведения антикоррупционной экспертизы прокуроры выявили 430 нормативных правовых актов органов государственной власти и местного самоуправления, содержащих 438 коррупциогенных факторов. В целях их устранения органами прокуратуры республики внесено 405 актов реагирования, по результатам рассмотрения которых коррупциогенные факторы исключены из нормативных правовых актов.

В 132 проектах нормативных правовых актов органов исполнительной власти и местного самоуправления республики выявлено 153 коррупциогенных фактора. В целях их исключения в органы государственной власти и местного самоуправления направлено 132 информации, которые рассмотрены и удовлетворены с приведением их в соответствие.

В текущем году на территории республики выявлено 133 преступления коррупционной направленности, по которым к уголовной ответственности привлекались 53 лица.

О состоянии преступности в Республике Адыгея за январь – ноябрь 2021 года

Прокуратура Республики Адыгея проанализировала состояние преступности в регионе за январь – ноябрь 2021 года.

На территории республики зарегистрировано 3 941 преступление, что на 135 больше, чем в аналогичном периоде прошлого года (АППГ). Раскрываемость преступлений уменьшилась на 4,2% (с 71,4% до 67,2%). По России раскрываемость составила 54,1%.

Отмечен рост регистрации особо тяжких преступлений - со 152 до 183, преступлений средней тяжести - с 1 452 до 1 467 и преступлений небольшой тяжести - с 1 415 до 1 540.

Наблюдается снижение регистрации тяжких преступлений - с 787 до 751.

По сравнению с АППГ уменьшилось количество зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, на 13,4% и составило 71, а также сократилось число зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, на 1,5% и составило 278.

За анализируемый период 2021 года количество зарегистрированных преступлений экономической направленности уменьшилось на 7,8%, а именно: с 309 до 285, число преступлений коррупционной направленности увеличилось на 79,2 % (с 77 до 138).

Зафиксирован рост преступлений, совершенных в общественных местах, на 17,5%, при этом уменьшилось на 17,4% количество преступлений, совершенных на улице.

Анализ социально-криминологической характеристики преступности в Республике Адыгея за 11 месяцев 2021 года показывает, что 47,3% раскрытых преступлений совершены лицами, ранее совершившими преступления.

Верховный суд Республики Адыгея с учетом заключения прокурора оставил в силе решение суда об установлении административного надзора в отношении осужденного гражданина

Верховный суд Республики Адыгея рассмотрел административное дело по заявлению ФКУ ИК-1 УФСИН России по Республике Адыгея об установлении административного надзора в отношении осужденного за совершенное преступление гражданина.

Решением Теучежского районного суда заявление ФКУ ИК-1 УФСИН России по Республике Адыгея было удовлетворено с установлением в отношении осужденного административного надзора сроком на 8 лет с учетом установленного приговором суда опасного рецидива преступлений.

Определением судебной коллегии по административным делам Верховного суда Республики Адыгея с учетом мнения участавшего в деле прокурора решение суда оставлено без изменения, апелляционная жалоба ответчика - без удовлетворения.

В Адыгее за превышение должностных полномочий и кражу осужден бывший начальник исправительной колонии

Прокурор Республики Адыгея Игорь Шевченко поддержал государственное обвинение по уголовному делу в отношении бывшего начальника Федерального казенного учреждения «Исправительная колония №1 Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Адыгея (Адыгея)». Судом он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ (хищение чужого имущества с причинением значительного ущерба гражданину в отношении электронных денежных средств), ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий).

В суде установлено, что в июле 2021 года начальник исправительной колонии №1 принимал участие во внеплановом обыске, проводимом в секциях общежития учреждения для проживания лиц, отбывающих наказание. При осмотре обнаруженного им мобильного телефона, находящегося в незаконном пользовании осужденного, он увидел денежные средства, которые перевел на номер своего счета и распорядился по своему усмотрению.

Позднее в нарушение установленного порядка изъятия запрещенных предметов и внесения их в акт, должностное лицо не предоставило мобильный телефон для изъятия, а пронесло его через контрольно-пропускной пункт ФКУ ИК-1 и оставило у себя.

Теучежский районный суд согласился с позицией прокурора республики и назначил подсудимому наказание в виде лишения свободы на срок 2 года 3 месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима с лишением специального звания.

Уголовное дело возбуждено по материалам проверки УФСБ России по РА и расследовалось отделом по расследованию особо важных дел СУ СК России по РА.

Под председательством заместителя прокурора Республики Адыгея Алексея Козачек проведено межведомственное совещание руководителей правоохранительных органов региона

В прокуратуре Республики Адыгея под председательством заместителя прокурора Республики Адыгея Алексея Козачек состоялось межведомственное совещания с участием представителей УФССП России по Республике Адыгея.

В совещании посредством видеоконференцсвязи принимали участие территориальные прокуроры, начальники территориальных отделов службы судебных приставов.

В ходе мероприятия проанализирована эффективность деятельности службы судебных приставов по выявлению, пресечению и расследованию преступлений по фактам уклонения должников от уплаты алиментов, в том числе при оплате должниками алиментов в размере меньшем, чем предусмотрено судебным актом.

По результатам обсуждения разработан комплекс мероприятий, направленных на активизацию работы правоохранительных ведомств и устранение имеющихся недостатков на этом направлении.



В прокуратуре Республики Адыгея состоялось очередное заседание постоянно действующей межведомственной рабочей группы по вопросам противодействия экстремизму и терроризму

Под председательством заместителя прокурора Республики Адыгея Алексея Козачека состоялось очередное заседание постоянно действующей межведомственной рабочей группы по вопросам противодействия экстремизму и терроризму.

В работе совещания приняли участие руководство и представители УФСБ, МВД, УФСИН, Следственного управления СК России, а также Управления Минюста России по Республике Адыгея.

На заседании подведены итоги правоохранительной деятельности за 2021 год в сфере противодействия преступлениям и правонарушениям экстремистской и террористической направленности, в том числе в молодежной среде, а также вопросы соблюдения законодательства общественными, религиозными объединениями и иными некоммерческими организациями.

По результатам заседания выработан комплекс мер по повышению эффективности правоохранительной и надзорной деятельности в сфере противодействия экстремизму и терроризму.



В прокуратуре республики рассмотрены результаты проверок исполнения законодательства при рассмотрении обращений граждан, а также при обеспечении безопасности транспортной инфраструктуры

На заседании коллегии прокуратуры республики под председательством прокурора Республики Адыгея Игоря Шевченко рассмотрены итоги проверок исполнения законодательства при рассмотрении обращений граждан, а также при обеспечении безопасности транспортной инфраструктуры.

В мероприятии приняли участие работники аппарата прокуратуры региона, по ВКС - территориальные прокуроры и их заместители.

Прокурор республики Игорь Шевченко по первому вопросу сообщил, что прокуроры выявили нарушения на всех стадиях рассмотрения обращений граждан, которые допускались повсеместно должностными лицами органов различного уровня. Бездействие органов власти, непринятие мер по восстановлению законных интересов граждан является основной причиной для обращения людей за защитой их нарушенных прав в органы прокуратуры.

По результатам проверок выявлены при рассмотрении 167 обращений граждан. Для устранения нарушений внесено более 50 представлений, 21 лицо уже привлечено к дисциплинарной ответственности, возбуждено более 30 дел об административном правонарушении. В настоящее время 12 должностных лиц оштрафованы.

Игорь Шевченко подчеркнул важность надзора на указанном направлении и недопустимость небрежного отношения к рассмотрению обращений граждан всеми ответственными за это лицами.

По второму вопросу он отметил, что прокурорами признавалась ненадлежащая деятельность автотранспортных предприятий и частных лиц, занимающихся перевозкой пассажиров, по обеспечению транспортной безопасности и принимались необходимые меры прокурорского реагирования. Вместе с тем указанный вопрос должен находиться на постоянном контроле прокуроров вплоть до полного устранения выявленных недостатков.

Подробнее на результатах проверок остановились начальник отдела по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры республики Максим Лакомов и старший помощник прокурора республики по надзору за исполнением законов о федеральной безопасности, международных отношениях и противодействии экстремизму Казбек Теучеж.

По итогам мероприятия участники выработали комплекс мероприятий по устранению недостатков и повышению эффективности надзорной деятельности на рассматриваемых направлениях.

Верховный суд Республики Адыгея согласился с правовой позицией прокуратуры о признании договора аренды недействительным в противоречашей закону части

Прокуратура Шовгеновского района провела проверку исполнения земельного законодательства и выявила нарушения закона при предоставлении в аренду земельных участков.

Установлено, что между администрацией муниципального образования «Шовгеновский район» и физическим лицом заключен договор аренды земельного участка, находящегося в муниципальной собственности. Срок договора аренды составил 10 лет.

Проверка показала, что данный договор аренды не соответствует требованиям закона, так как позволяет арендодателю досрочно расторгнуть его по своей инициативе, тогда как досрочное расторжение договора аренды земельного участка, заключенного на срок более чем 5 лет, допускается по инициативе арендодателя только в судебном порядке и в случае существенного нарушения условий договора.

По заявлению прокурора Шовгеновский районный суд признал оспариваемый договор, заключенный между муниципалитетом и физическим лицом, недействительным в части, предусматривающей право арендодателя расторгнуть договор по собственной инициативе.

Судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда Республики Адыгея, рассмотрев апелляционную жалобу администрации МО «Шовгеновский район», оставила решение суда первой инстанции без изменения, апелляционную жалобу ответчика – без удовлетворения.